
● 高い志と確かな学力をはぐくむ    （知） 

● 思いやりの心と豊かな人間性をはぐくむ（徳） 

● たくましい身体と心をはぐくむ    （体） 
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とうべつ学園 教育目標 「夢と志を持ち 希望に満ちた未来を拓く子どもの育成」 

 

「人といっしょに社会を作っていく力～教科の学びとともに 」  校長   桂川  淳 

2026.2.27(金) 

学学園園ＨＨＰＰ  

2月の終わり～校長室から～ 

 「自分の弱さ」「遠ざかっていく未来」「臆病」。１５

の春の葛藤や迷いを感じた経験のある大人の皆さ

まも一定数いるのではと思います。/９年生が卒業証

書授与式で披露する学年合唱「宿命」は、そんな迷

いを「無駄じゃない」「立ち向かうだけなんだ」と力

強い言葉で背中を押す曲です。/見えない未来に向

かって歩き続けることの大切さは学校教育も同じで

す。/無駄かもしれないことの積み重ね。すぐには答

えの出ないものもたくさん。でも、信じて、未来に種を

まくことが人を育てていくこと、教育なのだと思いま

す。/３月１３日（金）は第４回目を数える「卒業証書

授与式」。これまで１６８名の卒業生がつないできた

バトンを受け取り、４６名の生徒が学園を旅立ちま

す。/厳粛に、心を込めて、卒業生やそのご家族、地

域の皆さまの心に残る時間になればと願います。 

強風警報等の発令で、２月は休校を一度実施。札幌圏を中心とした悪天候を乗り越えて、３月、ラストスパート。 

 

 

 

 

〇ほなみ後期の生徒が９年
生への受験応援メッセー
ジを雪像に刻みました。 

〇３年生の学年レクでは、郷
土の伝統芸能「すずめ踊
り」を講習。 

〇寒さや雪が厳しい２月でし
たが、心あわせてことにあ
たる「協同」の場面が、た
くさん見られました。 

〇春が少しずつ到来。協同、
協働の姿勢、大事に。 

 

  気づくとあっという間に３月となります。先日お正月だっ

たようにも感じるのですが…、逃げていく２月を実感。 

ここまで学校は、教科の学びとともに「スポフェス」「旅

行的行事」「学園祭」「学習発表会」等の行事を積み重

ねてきました。学校は、学力（点数）の伸長だけではない

「人といっしょに社会を作っていく力」を伸ばす場所でも

あり、部活動も含めさまざまな教育活動は、その一助につ

ながるものでありたいと考えています。 

「自分の意見を他者に伝え、他者と合意形成し、試行

錯誤しながら互いの距離を縮め、達成感や成就感を味

わうこと」で、人としての深みが増していく。そんな学校教

育でありたいと願い、日々の教育活動を展開しています。 

   

年度末の保護者アンケート等からは、学校行事が縮小

されていくことへの懸念を記述いただくことがありました。

保護者の皆さまが経験してきた学びと比較すると、行事

に取り組む時間や行事そのもののサイズが小さくなった

と感じられるのはやむを得ないことと思いますが、設定さ

れた時間の中に学校行事の形を整えつつ、スタッフが児

童生徒と向き合うこと、正対することを大切に取り組むよ

うに留意しています。児童生徒同士をつなげ、取組を完

結させて次のステップにつなげる意図をもつことで、学力

（学びに向かう力）も伸びていくことと感じます。 

３月は卒業証書授与式、６年生おめでとう集会、前期

課程修了式、各期の集会等が予定されています。仲間と

ともに成し遂げることの大切さを、スタッフの熱量をもって

伝えていきたいと思います。ご声援ください。 

  アイヌの歴史や文化、言葉等を知ることで、興味の広

がりや学びの深まりをねらいに、オンラインにてウポポイ

スタッフ様による授業が実施されました。対象となった５

年生と８年生からは「先住民族をさらに勉強したい」

「ウポポイに行ってみたい」等のコメントがありました。 

 

 



 

令和７年度のゴール、新しい春へ 

日ごとに日差しが春めいてまいりました。今年の当別

の冬は荒天もありましたが、本校の教育活動は順調に

時数を積み重ね、いよいよ最終月を迎えます。日頃のご

家庭でのサポートに、心より感謝申し上げます。 

3月の教育活動は、次年度に向けた大切な準備期間

となります。特に後半は、前期課程と後期課程で授業終

了時刻が異なる日が多くなります。 

ご家庭での生活リズムの調整や放課後の過ごし方に

ついては、各学年通信等の詳細をご覧いただき、ご確

認をお願いいたします。 

残りわずかな1ヶ月。子どもたち一人ひとりが、この1

年の成長を実感できる充実した日々にしていきたいと

思います。 

未来へ羽ばたく、46 名の第４期生 

学園として４度目の春を迎え、46 名の卒業生が巣立

ちの時を迎えます。 

本校の新しい歴史を共に創り上げてきた彼らは、後

輩たちの憧れであり、頼もしいリーダーでもありました。

9年間の課程を修了し、それぞれの夢に向かって突き進

む卒業生たちの前途を、ぜひ地域・保護者の皆様と一

緒に祝福したいと思います。 

彼らの未来が光り輝くものであるよう、心からの激励

をお願い申し上げます。 

一歩ずつ大人への階段を。前期修了式 

卒業式の余韻が残る会場にて、今年度も６年生の

「前期課程修了式」を執り行います。 

保護者の皆様に見守られながら、一人ひとりが修了

証書を受け取り、学年全員で声を合わせる合唱。それは、

6年間の歩みを振り返り、自らの成長を噛みしめる大切

なひとときです。 

義務教育の折り返し地点という大きな節目を味わい、

47 名の仲間と共に、晴れやかな気持ちで次なるスター

トラインへと向かいます。 

 

 

 

 

 

 

 

６年生亜麻講座 

 

 

 

３月の予定【下校時刻・卒業証書授与式・前期課程修了式】 学校だより 1２号４ページ 

１号 １ページ 

３月行事予定 
日 曜 行　　　　　　事 給食 部活

1 日

2 月 ○ ○

3 火
（前期ほなみ）参観日
（９年）公立入試下見
ＨＧ前期

△
9年なし

○

4 水
（１～４年）縦割り班解散式
（９年）公立入試①

△
9年なし

×

5 木
（９年）公立入試②
（４～８年）部活動オリエンテーション

△
9年なし

○

6 金 （６年）バイキング給食 ○ ○

7 土

8 日

9 月 （９年）親子レク ○
再登校

ＳＢなし

10 火
（９年）同窓会入会式
（９年）３月大掃除

○ ○

11 水 （９年）公立入試追検査 ○ ○

12 木 卒業式総練習・準備 ○ ×

13 金
第４回卒業証書授与式
（１～６年）休業日

× ×

14 土

15 日

16 月
（４年）基礎期修了集会
（７年）充実期修了集会

○
再登校

ＳＢなし

17 火
令和８年度１学期児童生徒会役員選挙
（９年）公立入試合格発表

○ ○

18 水
（１～６年）６年生おめでとう集会
（５・６年）前期課程修了式練習

○ ×

19 木
３月大掃除
（５・６年）前期課程修了式練習

○ ○

20 金 春分の日

21 土

22 日

23 月 （５・６年）前期課程修了式 △
６年なし

再登校

ＳＢなし

24 火
修了式・離任式
（全学年）２時間授業

× ×

25 水 春休み（～4/6）

26 木

27 金

28 土

29 日

30 月

31 火

ＨＧ・・・放課後学習


